



@今日烟台



@今日烟台



烟台微信圈子



微博烟台早知道

抚仙湖风光迤逦跟咱们烟台有很多相似之处,所以抚仙湖被掠夺式开发的教训值得警醒。烟台是一座依山傍海的美丽城市,漫长的海岸线上散布着众多美丽的岛屿和迷人的沙滩,优质的气候和环境资源也吸引了不少开发商的目光,烟台的海边开发一定要注意环境保护,走可持续发展道路。

政府要在关键环节上把住底线

□毛旭松

轰鸣的推土机、光秃秃的山体、流失的红土,伴随着豪华别墅和高尔夫球场,我国蓄水量最大的淡水湖抚仙湖水土流失严重,这一高原生态系统正在遭到破坏。

当地政府说要保护抚仙湖,曾让老百姓退田、退屋、退宾馆,甚至在湖边晒个衣服都要罚50元。原以为优质的高原生态系统能够通过退耕还湖得到有效保护,没想到现在又允许开发商在湖边建设这么多宾馆和别墅。难怪当地老百姓质疑:“之前所谓的保护,只是为了给开发商和有钱人腾位子吗?”

置国家明令禁止新建高尔夫

球场的规定于不顾,这些项目总能改个名称,通过各种关卡开工。

为何明显违规的临湖别墅、球场能够“光明正大”地通过政府层层审批,建设多年平安无事呢?追根溯源正是当地政府的纵容甚至撑腰,酒店别墅大量上马的背后往往缺不了当地政府主导的身影。为何热衷于此?记者调查揭开谜底,引进一家投资3亿元以上的国际知名品牌五星级酒店,建成后奖励引进项目地政府1000万元。

现在不少地方政府的财政收入很大一部分来自于土地财政,有些领导为了政绩喜欢寅吃卯粮,竭泽而渔,根本不考虑下一任官员如何解决财政收入的问题。看似地方经济突飞猛进,财政数字也很好看,但结果后患无穷,这

种持续性透支必将成为可持续性发展的阻碍。

遗憾的是,由于巨大利益的诱惑,大大刺激了一些地方政府卖地的决心。据4月15日最新出炉的一季度财政收支数据显示,7.7%的GDP增速,普遍低于市场预期,带动与宏观经济密切相关的主体税种,同比增速不济。在这样的背景下,房地产相关领域的税费,风景这边独好,再次表明地方政府对“土地财政”的事实性依赖。

中国很多区域的发展已经证明,靠出售有限资源、牺牲环境来换取经济发展的模式,不但破坏了当地的生态资源,而且永远丧失了宝贵的土壤,断送了后人的生存空间。

抚仙湖风光迤逦跟咱们烟台有很多相似之处,所以抚仙湖被掠夺式开发的教训值得警醒。烟台是一座依山傍海的美丽城市,漫长的海岸线上散布着众多美丽的岛屿和迷人的沙滩,优质的气候和环境资源也吸引了不少开发商的目光,烟台的海边开发一定要注意环境保护,走可持续发展道路。

对于城市来说,土地永远是稀缺资源,从农民手中低价征地,然后再高价转让给开发商并不是长久之计。百姓安居乐业重要还是官员升迁重要,孰轻孰重不言自明。城市的发展是个可持续发展过程,希望政府部门能够在关键环节上把住底线。

复旦投毒案

新闻回放:4月15日晚间,复旦大学官方微博发布通报称,该校一名医科在读研究生因身体不适入院,病情严重。警方从该生寝室饮水机检出有毒化合物。16日下午,黄洋因抢救无效,在医院离开人世。目前,有重大作案嫌疑的黄洋室友、复旦学生林某已被刑拘。

《晶报》评:没有想到的是,有重大作案嫌疑的人竟是他同寝室的同学。虽然林某的作案动机和原因还在调查中,但许多人充满疑惑:究竟心里有多大仇恨,才会对同学下此毒手?

《新京报》评:整体来看,中国较之福利社会还很远。比如,社保依然未能覆盖全民,养老保险的总数刚达到7.5亿人,不少民企、民工和被征地农民没有养老保险;基本医保问题和漏洞甚多,“病不起”问题依旧,高昂的医药费用,让民众不堪重负。

所以,一个难以否认的事实是,无论是医保,还是养老保险,都没有做到“应保尽保”。而且,社保的行业差距、“身份”差距明显。社保“双轨制”持续存在,更是让多数民众难以享受福利支出所带来的应得利益。还有,高昂的房价,透支了百姓绝大部分收入,甚至数代人的财富。

故而,现在开始担忧“过多福利”,是过于“超前”。西方部分国家,之所以陷入“高福利陷阱”,主要原因在于财政收入的增长,远远跟不上福利支出的增长。中国的情况恰恰相反。过去不少年份,财政税收都以20%以上的速度增长,每年高达十几万亿元财政总量,十分庞大。而社保支出增幅,远远不及财政税收增长。两相对照,“过多福利”,还是一个“奢侈”的愿望。

《潇湘晨报》评:现实的产业化大学教育之上,也应有绝对的人道与信仰在,一个恶意伤害可以“轻易”发生的大学,总归是让

人失望的。“不宽容本身就是一种暴力”,让人失望的,或许还有助推此种不宽容心态的“大社会环境”。一个不容否定的现象是,高歌猛进的现代生活中,我们正在变得越来越暴戾,戾气不时以显形或隐形的方式在表达。戾气的弥漫,固然与特定人群愈加聚集的财富、权力和其他资源有关,但它更是代表着一种“不信仰规则与秩序”的社会性堕落。我们的大学早已是世俗江湖的一部分,自然也无法抵挡此种堕落的过程。功利化的教育,社会性的堕落,当两者不期而遇,衍生的就只能是恶意投毒式的校园挽歌。

《成都商报》评:令人想起当年清华大学朱令事件。1994年年底,清华大学女生朱令离奇发病并急剧恶化,疑似铊中毒。至今,此案未破,受害人朱令留下严重后遗症,生活无法自理。

两起大学宿舍投毒案相隔近20年,何其相似乃尔?

虽是个案,却令社会震惊。住在同一个宿舍的同窗,本应是一生中最重要的朋友,却变成了最危险的杀手。而高等教育所教授的一切专业医学知识,还没有造福社会,就被用来杀人。是什么样的冷漠和怨毒,会令同窗相残?这样的个案重复发生,而人们却依旧不能接受。

尽管,我们不能以偏盖全,因为发生了复旦大学宿舍投毒案,就否定整个大学教育。但是,惊悚的个案却足以令社会反思大学教育有何失败之处。

无论是清华朱令事件还是复旦宿舍投毒案,其发生的原因有很多,有社会、家庭和个人多重因素,但是,这样的案件发生在著名学府,所在大学难辞其咎。不能不说,这也是大学教育失败所导致的恶果。

名嘴说事

凤凰城由一栋一栋的民居组成,既然每一栋民居是私人的,那么古城理应归当地所有居民所有。凤凰古城文化旅游公司只有城里景点的经营权,没有占有整座古城(包括经营)的权力,凤凰政府也没有!如果没有凤凰居民的授权,当地政府也无权经营。走遍天下也是这个理儿。

——章诒和(学者)

浮光掠影

运动会晕倒20人



@浙江在线:杭州某小学举行运动会,差不多有20多个学生晕倒了。

@家长:领导讲话太多,比赛还没开始,孩子的体力已经消耗殆尽。

@免费姓弓长:比起我们那会,现在孩子缺少劳动。

@赵磊1860:自习课通通取消,一个星期应该有6节体育课。

@鸡毛蒜皮-:领导废话太多,家长娇生惯养。

@莫名其妙-Jeff:没输到起跑线上的孩子也没能跑出运动场。

@未央:德、智、体一定要全面发展!

@卢梦云:孩子需要督促来锻炼身体,学校和家长都应该让学生爱上锻炼。

嬉笑怒骂

新闻:“未来出租车调价所增加的收益全部归的哥。”昨天,北京市交通委在新闻发布会上透露,《关于加强出租汽车管理提高运营服务水平的意见》将于近期公布,其中规定,出租企业对出租车的经营权将从无限使用指标,改为每6年一审核,根据服务水平决定出租车指标使用权去留。(京华时报)

点评:希望这次改革能走出越改越难的循环。

新闻:春节过后,浙江镇海某公司例行召开了管理层会议。会上,老板出台了一个新规定:所有管理层必须剃光头,剃了每人奖励1万元,不剃的罚1万,不剃也不认罚的直接辞退。另外,拿了钱之后,光头要保持每月一剃,否则也要罚钱。(中国江苏网)

点评:把公司当成《非诚勿扰》节目了吗?

新闻:洛阳偃师市山化镇东屯村410头猪一夜暴毙,百余只狗莫名死亡,鸟儿飞着飞着掉了下来,刺猬爬着爬着就不动了等一系列怪象,吓坏了村民。恐惧之后,村民将矛头指向了村子旁边的一家化工厂。而厂方则称,不实报道已对厂里损害很大,等化验结果出来后,会给大家一个说法。(大河报)

点评:其实是动物们想不开自杀了。

新闻:这两天,南京交警一直在进行行人交通违法行为整治。昨天,有一位五旬大妈火了,闯红灯面对交警,她回答:“我都闯了几十年红灯了,要你管!”(现代快报)

点评:这哪儿是弱势群体啊!